



>  
Στο ανατριχιαστικό βίντεο διακρίνονται τα μέλη του πληρώματος την ώρα που σπρώχνουν τον Αντώνη Καργιώτη, με αποτέλεσμα να πέσει στη θάλασσα και να βρει τραγικό θάνατο



# Οι καταθέσεις ρίχνουν φως στην τραγωδία του «Blue Horizon»

Οι Αρχές συγκέντρωσαν πλήθος μαρτυριών, οι οποίες συνέβαλαν ώστε να απαγγελθούν οι κατηγορίες που αντιμετωπίζουν ο καπετάνιος, ο ύπαρχος και άλλα δύο μέλη του πληρώματος

Του **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ**  
k.nikolopoulos@realnews.gr

**Τ**ις συνθήκες κάτω από τις οποίες σημειώθηκε η ανθρωποκτονία του 36χρονου **Αντώνη Καργιώτη** προσπαθεί να διαλευκάνει η Εισαγγελία Πειραιά, λαμβάνοντας καταθέσεις και πολλαπλές μαρτυρίες από τους δεκάδες ανθρώπους που είδαν με τα μάτια τους το περιστατικό. Όπως αναφέρουν οι πληροφορίες, οι Αρχές έχουν ήδη μιλήσει τόσο με επιβάτες του «Blue Horizon» όσο και με άλλα μέλη του πληρώματος του πλοίου.

Αυτοί οι μάρτυρες, μάλιστα, συνέβαλαν ώστε η Εισαγγελία να ασκήσει τις βαρύτερες διώξεις που αντιμετωπίζουν οι τέσσερις κατηγορούμενοι της υπόθεσης. Πλέον, με τη βοήθεια και των ανατριχιαστικών βίντεο που έχουν δημοσιοποιηθεί, οι Αρχές έχουν ξεκάθαρη εικόνα για τον ρόλο που διαδραμάτισε καθένας από τους κατηγορούμενους. Ο ύπαρχος του πλοίου, ο άνθρωπος που φαίνεται στο βίντεο να απωθεί τον 36χρονο προς τη θάλασσα, κατηγορείται για ανθρωποκτονία με ενδεχόμενο δόλο. Τα άλλα δύο μέλη του πληρώματος που φαίνονται δίπλα στον ύπαρχο είναι ο αξιωματικός καταστρώματος και ένας λοστρόμος του «Blue Horizon». Και οι δύο κατηγορούνται για συνέργεια στην ανθρωποκτονία του Αντώνη Καργιώτη, καθώς, σύμφωνα με τις καταθέσεις που έχουν ληφθεί, έχουν εμπλακεί στο περιστατικό, εμποδίζοντας αρχικά τον 36χρονο να εισέλθει στο πλοίο.

Κακουρηγματική, όμως, είναι και η κατηγορία για παράβαση του Κώδικα Δημοσίου Ναυτικού Δικαίου που αντιμετωπίζει ο καπετάνιος. Ο εισαγγελέας είναι βέβαιος ότι ο καπετάνιος γνώριζε για την πτώση ανθρώπου στη θάλασσα, ωστόσο έδωσε εντολή να αναχωρήσει το πλοίο κανονικά για το λιμάνι του Ηρακλείου. Σύμφωνα με τους κανονισμούς, ακόμα και στην περίπτωση που ο καπετάνιος δεν μπορούσε να σταματήσει τη διαδικασία της αναχώρησης, θα έπρεπε να φτάσει εντός οριοθετημένου σημείου μέσα στο λιμάνι του Πειραιά και έπειτα να γυρίσει πίσω για να δέσει ξανά στον λιμενοβραχίονα. Αντιθέτως, χρειάστηκε να παρέμβει εισαγγελέας ώστε ο καπετάνιος να επιστρέψει στον Πειραιά.

## «Οθιό φωνάζαμε»

Το σκηνικό της βίαιης απώθησης του 36χρονου παρακολούθησαν δεκάδες επιβάτες του πλοίου, που εκείνη τη στιγμή βρίσκονταν στο κατάστρωμα. «Ήταν μεγάλο το σοκ. Τον πέταξαν στη θάλασσα μπροστά μας. Ολοι φωνάζα-



d.mihalelis@realnews.gr

**η άποψη**  
του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΙΧΑΛΕΛΗ**

## Αντιμάμαλο

**ΔΕΝ ΞΕΡΩ** αν είναι υπερβολή αυτό που λέγεται επί δεκαετίες κι ακόμη περισσότερο αν ισχύει τη σύγχρονη εποχή, αλλά δεν υπάρχει ελληνικό σπίντ-ελληνική οικογένεια, που να μην έχει έναν ναυτικό. Η αλήθεια είναι ότι η πάροδος των ετών μπορεί να αλλοίωσε μέχρι εξαφανίσεως αυτό το στατιστικό δεδομένο. Ομως, δεν αποτελεί μόνο στατιστικό δεδομένο, αλλά και ουσιαστικό στοιχείο διαμόρφωσης «ταυτότητας». Διότι οι ναυτικοί γαλουχούνται και γαλουχούν γενιές και οικογένειες με βάση τρία υψηλά ιδανικά: την τιμή, την αξιοπρέπεια, τον σεβασμό.

Είναι σφόδρα πιθανό, όπως τόσο και τέτοια αλλοίωση έχουν υποστεί όλες οι συμπεριφορές, το ίδιο να έχει συμβεί και στην περίπτωση μας: να πρόκειται για μια απλή διεκπεραίωση, χωρίς ιδανικά, χωρίς όραμα, χωρίς ήθος.

Αν δικαίως αναρωτηθεί κάποιος, «π όραμα θέλεις να έχει ένας... π.χ. καβοδέτης, που απλά κάνει μια δουλειά ή ένας απλός λοστρόμος;», θα πρέπει πιο πριν να ψάξει και να μάθει ότι ακριβώς τα ίδια όνειρα είχαν και έχουν πολλοί αντίστοιχοι επαγγελματίες-μεροκαματιάρηδες του κλάδου δεκαετίες τώρα: με όραμα -φτωχό μεν σε οικονο-

μική αποτίμηση, υψηλό δε σε ηθικό αντιστάθμισμα- τη βελτίωση της οικογενειακής κατάστασής τους ή την πρόοδο του χωριού, του νησιού, της πόλης τους...

Αν στην πορεία η εχθροπάθεια, το μίσος, η αντιδικία έχουν αποκτινώσει πολλούς από εμάς, δεν φταίει το επάγγελμα. Είναι όπως το περιέγραφε ο Βάρναλης, «μοιραίοι και άβουλοι αντάμα». Με κάποιες διαφορές: πια δεν στεγάζουμε τη μιζέρια μας σε υπόγειες ταβέρνες, ούτε περιμένουμε σαν σκουλήκια μια φτέρνα να μας πατήσει, δεν φταίει το κακό το ριζικό μας, ούτε ο Θεός που μας μισεί. Και δεν περιμένουμε κανένα θάμα... Είναι που πλέον οι αυγές και τα δειλινά περνάνε χωρίς να μπουνε στην καρδιά μας. Και πατάμε σαν σκουλήκια όσους δεν αντέχουν. Χωρίς τιμή, χωρίς αξιοπρέπεια, χωρίς σεβασμό. Στο αντιμάμαλο της προβλήτας του Πειραιά πνίγηκαν όλα όσα έκαναν τους ναυτικούς υπερήφανους. Καλό θα ήταν η τρικυμία της τραγωδίας να παρασύρει όλα όσα και όλους όσοι πληγώνουν με τη συμπεριφορά τους. Και όχι, μόλις ηρεμήσει η φουρτούνα και υπάρξει μπουνάτσα, να κλείσουμε και πάλι τα μάτια σαν να μη συνέβη τίποτε...